

Дмитровская районная пионерская организация
«ОРЛЯТА».

*История
Дмитровской районной
пионерской организации.*



Год 1923. Это было начало.

*В пионерские годы все начиналось:
Учение, дружба и труд.
У костров пионерских воля ковалась
Тех, кто с пути не свернут.*

В один из воскресных дней мая 1923 года на главной улице города Дмитровска жители услышали задорную детскую песню, которая сопровождалась дробью барабана. Это в лес на прогулку шли первые в городе пионерские отряды имени Н.К.Крупской, Спартака и Карла Либкнехта. Вожатыми в отрядах были Катя Кошелева, Михаил Пахомов и Дранникова Екатерина.

Сколько зависти было в глазах ребят, еще не принятых в пионеры, когда они смотрели на яркие красные галстуки своих сверстников!

Пионерам в Дмитровске предоставили две комнаты в доме, который находится на том месте, где сейчас расположен госбанк (дом тот фашисты взорвали во время войны).

Девизом первых пионеров были слова: «К борьбе за рабочее дело будь готов!» - Ответ: «Всегда готов!» С гордостью первые пионеры пели песню:

Выше вейся, наше Знамя,
Выше снежных гор, хребтов.
Пусть услышат, пусть узнают,
Что девиз наш «Будь готов»!



*Дмитровский отряд юных пионеров имени Карла Либкнехта.
Фото 29 августа 1926 года*

пионер
«Карл

провод
Они
всегда
склад,
темн
гордо
лишь
При



Пахомов Михаил
Вожатый отряда имени Карла Либкнехта



на п
нибу
ребя
мест

Кошелёва
Вожатая отряда имени
Н.К.Крупской

Кошелёва Екатерина
Вожатая отряда имени
Н.К.Крупской

Дранникова Екатерина
Вожатая отряда имени
Спартака

имен
Дра
вожа
пред



Пахомов Михаил

*Вожатый отряда
им. К. Либкнехта*



Кошелева Екатерина

*Вожатая отряда
им. Н. К. Крупской*



Дранникова Екатерина

*Вожатая отряда
им. Спартака*

Встреча с Н. К. Крупской.

В отряде им. Н. К. Крупской было три звена. Вожатым одного из них был Александр Павлович Троицкий. Вот как он вспоминает свою вожатскую работу: «Мы строго следили за тем, чтобы при встрече пионеры приветствовали друг друга пионерским девизом. Помню своих бывших пионеров: Митю Селиверстова, Курдюмова Сашу, Корнеева Гошу, Богутскую Галю, Булгакову Галю, Куприну Марию, Мионову Евдокию, Вересоцкую Галю, Курдышеву Тамару.



П.А. Троицкий,
вожатый звена

Шло время. 1926 год мне запомнится навсегда. В этом году меня приняли в комсомол, а осенью этого года я уехал в Воронеж на учебу. После учебы в Воронеже я переехал в Москву для учебы в горной академии. Но жить в Москве мне было негде и надо было бросать учебу и ехать домой. Но помог случай.

В трамвае я поехал на вокзал. На остановке в трамвай вошел пожилой человек. Я уступил ему место, но человек посадил меня рядом с собой и стал расспрашивать обо мне.

Когда он узнал, что я бросаю учебу из-за того, что мне негде жить, то написал записку и просил передать ее по указанному адресу. Я приехал по адресу, нашел кабинет, постучал и вошел. Я опешил, не мог сказать ни слова, когда увидел за столом Надежду Константиновну Крупскую. Я испугался, заплакал, но она подошла ко мне. Успокоила и усадила в кресло..

Понемногу я успокоился, и Надежда Константиновна стала расспрашивать о цели моего приезда. Я рассказал о себе, о нашем городе Дмитровске, о пионерах и их делах. Когда я сказал, что наш отряд носит имя Н.К.Крупской, то почему-то опять заплакал. Она рассмеялась, подошла ко мне, поцеловала и сказала, чтобы я шел учиться и не волновался о жилье. Когда я уходил, Надежда Константиновна дала мне денег и красивую тетрадь.

После этой встречи меня поместили в общежитие. Я с успехом закончил горную академию и всю свою жизнь посвятил любимой работе.

Свою пионерскую жизнь, яркую, добрую, нужную людям, я всегда вспоминаю с большой теплотой. А встреча с Надеждой Константиновной Крупской дает мне положительный заряд всю мою жизнь».

Самая веселая пора у пионеров была летом, потому что целый месяц они жили в пионерских лагерях. Лагерь располагался в лесу около Селькина пруда. Жили в палатках, спали на мешках, набитых дубовыми листьями.

В лагере у пионеров был строгий режим. Вставали по горну в 7 часов утра, убирали палатки и выходили на зарядку. После зарядки бежали на пруд купаться, а после завтрака выполняли различные задания: ходили в ближайшие деревни и помогали сельским жителям убирать сено, полоть овощи, учили детей грамоте.

Вечером после ужина все собирались у костра, пели любимые пионерские песни. На всю ночь у костра оставались дежурные, а у Знамени - Почетный караул, который сменялся через каждый час.

Но условия пионерской жизни тогда были очень трудными, особенно в селах. Многие родители запрещали своим детям вступать в пионеры, а если дети делали это самовольно, то их жестоко наказывали.

В деревнях было много бедняков, и их дети с самого раннего детства работали не только дома, а нанимались к кулакам батраками и пастухами. Пионеры особенно старались вовлечь их в свою организацию, но это было очень трудно.

И все-таки пионерские отряды создавались, крепили и росли в школах Дмитровского района.

Создание пионерских отрядов на селе.

***Профессора и артиллеристы,
Создатели пушек и городов
С волей твердой и сердцем чистым
Вышли из пионерских рядов.***

В период с 1924 по 1931 годы пионерские организации были созданы в Любощской, Упоройской, Долбенкинской, Волконской, Девятинской, Малобобровской, Бородинской, Работьковской, Чувардинской, Большекричинской, Рублинской, Бычанской, Балдыжской школах.

В то время пионеры рассуждали так: «По отрепьям старого – огонь! Новому миру нужны новые люди!»! Они приняли этот девиз и во всем старались быть лучшими. Они помогали взрослым в организации колхозов, работали на полях, участвовали в распространении книг и газет на селе, изучали историю Октября, организовывали встречи с участниками гражданской войны, с большой любовью относились к художественной самодеятельности и занятиям физкультурой, устраивали читки книг, пионерские костры.

Осенью 1929 года в стране остро встал вопрос о хлебе. Пионеры участвовали в красных обозах, сортировали семена, собирали золу, помогали колхозникам в полевых работах, пасли скот, заготавливали дрова для школ, вили веревки. Всю работу выполняли в пионерских галстуках, чем очень гордились.

У пионеров тех лет появился так называемый «железный закон», который гласил: «Пионер стремится к знаниям». Этот закон они свято выполняли.

Также пионеры следили и выявляли врагов Советской власти, которые занимались вредительством, портили машины, поджигали колхозное добро, уничтожали скот, мешали строить новую жизнь.



**Иван Николаевич Музалев,
первый пионер Бычанской пионерской организации
Дмитровского района.**

**Ветеран Великой Отечественной войны,
заслуженный учитель РСФСР,
член Союза писателей, писатель – краевед,
директор Дмитровской средней школы № 1.**

В партизанском краю.

*Чтоб дойти до тебя, 45-й,
Сквозь метели, огонь и пургу,
Уходили из детства ребята
В 41-м году.*

Это были самые обыкновенные Дмитровские мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники и друзья. Пришел час, и они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к Родине и ненависть к ее врагам.

Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими - отцами, братьями. Сражались повсюду. И ни на миг не дрогнули юные сердца! Их повзрослевшее детство было наполнено такими испытаниями, что, придумай их даже очень талантливый писатель, в это трудно было бы поверить. Но это было. Было в истории большой страны, было в судьбах ее маленьких ребят - обыкновенных мальчишек и девчонок.

1 октября 1941 года фашисты оккупировали Дмитровский район. С первых дней оккупации стал формироваться Дмитровский партизанский отряд. Бесстрашные народные мстители добровольно стали объединяться в ряды партизан, поклявшись истреблять врагов до полного их уничтожения. Вместе с ними были дети.

Юные мстители всеми возможными способами помогали взрослым бороться с врагом: были партизанскими связными и разведчиками, укрывали от фашистов раненых бойцов, вязали варежки и носки, собирали одежду, продовольствие, лекарственные травы, шили партизанам одежду.

Отважно сражались в Дмитровском партизанском отряде юные мстители Лева Сотников и Алеша Голенков. Горе народа стало личным горем мальчишек. Они хотели уйти вместе с отступающими частями Красной Армии, но годами не вышли, и их не взяли в Красную Армию.

Ребята пришли в Дмитровский партизанский отряд, стали его бойцами. Юные народные мстители торжественно произнесли клятву на верность Родине.

Лева и Алеша смело выполняли задания командования, бесстрашно вступали в схватку с врагами. Но в одном из неравных боев юные герои пали смертью храбрых.

Юные мстители Николай Найдин (воспитанник Долбенкинской пионерской организации), Саша Кузенков, Ваня Устинов, Юра Герасиков, Женя Паничкин, Сережа Никишин, Коля и Саша Климовы, Никита Родичев (пионеры Хальзевской пионерской организации) в 1942 году вступили в Дмитровский партизанский отряд. Ненависть к фашистам бушевала в их груди. Всякий раз, находясь рядом со смертью, они выполняли боевые задания и приказы командования: ходили в разведку, добывали ценные сведения о врагах, распространяли листовки, вели агитационную работу.



*Валентин Баранчиков,
сын Дмитровского
партизанского отряда.*

Именно они являли собою пример для юного мстителя. Свои впечатления он записывал в дневнике под названием «Страницы памяти «сына отряда».

Вот некоторые строки, добытые мальчишкой «в огне войны».

«В урочище Жерновец в доме Аксиньи Андреевны Макеевой был госпиталь. Как-то приставили меня к дядьке санитару. Весь день я помогал ему ухаживать за ранеными. Чуть не наделал беды: протянул фляжку раненому в живот бойцу. Тот очень просил пить, хотя бы глоток. Ну, я и пожалел человека... Санитар отругал меня, этак зло даже».

«...кидался через поле перебежками. Точь-в-точь, как это делали под огнем подносчики патронов, пулеметных лент. А в другой раз слышу из кустов: «Ой, не могу встать, ногу задело... Может, ты мне пособишь, малец!» Как не пособить? Человек ведь истекает кровью! А силенок-то у самого после недоедания - как у воробышка».

«... при переходе в село Долбенкино нас окружили. Вместе со здоровыми и сильными воинами ползал впотьмах по болоту, искал надежного прохода... Мама, плача, провожала меня в ту ночь. Но никогда не отговаривала, если сам берусь за что-нибудь опасное. Лишь шепнет со слезами в голосе: «Ты же не лезь на рожон, береги себя. Всегда держись кого-либо из старших!» Как мог, я старался исполнить ее желание. Да ведь не всегда это было можно - беречь себя в бою! Кто же Родину беречь будет, если о себе только думать!»

«Погибли в огне и при массовых расстрелах целые селаб Веретенино, Черняково, поселки Алексеевский, Погорелый, Пролетарский. Рясник, Меловой, Никольский... нет числа потерям! Так что некогда было разбираться, взрослый ты или еще нет. После освобождения района мы, опаленные огнем войны подростки, разминировали сады, огороды... И здесь не обходилось без жертв. От разрыва адских машин в руках пали два моих ровесника - Гоша Садовников и Витя Никольский... Да разве только Они?»

Полковник в отставке Валентин Васильевич Баранчиков - свидетель грозных военных лет. Во время оккупации Дмитровского района он был сыном партизанского отряда, ему было 12 лет. Живя в отряде, он своими глазами видел подлинный героизм людей глубинки, часто не военнообязанных, вставших на защиту земли добровольно, жертвенно, бескорыстно.

«Шли мальчишки в бой на минные поля, помогая отстоять Родину в чистоте. Шли, веря в Победу. Каждый из нас надеялся выжить. Кое-кому это удалось. Мне в их числе. Потому не вправе забыть других, кто заслуживал в бою меня самого...»

«Считаю их ценными для потомков, поскольку в них имена, имена..., коих мы не вправе когда-либо забыть», - так сказал Валентин Васильевич, обращаясь к школьникам сегодняшнего дня.

Пионерская организация Дмитровской средней школы № 1 воспитала Героя Советского Союза Якова Сергеевича Шумакова. В поединке с 39 немецкими танками орудийный расчет Шумакова подбил 2 вражеских танк и уничтожил прямой наводкой 50 немецких солдат и офицеров.

4 сентября 1944 года наш славный земляк погиб при освобождении Польши.



*Яков Шумаков,
Герой Советского Союза*

Они родом не из детства – из войны.

Пионеры 40-х Дмитровского района внесли большой вклад в Победу над врагом.

В августе 1941 года по почину московских и горьковских пионеров Балдыжские пионеры приняли участие в сборе теплых вещей для фронтовиков. Они собирали оружие на местах недавних боев, добывали важные сведения о расположении и численности немецких солдат и офицеров и передавали их в партизанский отряд

Квартира Е.Л. Рыбкиной, проживавшей в селе Долбенкино, всегда была открыта для народных мстителей. Вместе с дочерью Евгенией, пионеркой, они шили верхнюю одежду для лесных богатырей. Партизаны всегда в их доме могли получить продукты питания, одежду, отдохнуть. Однажды Евгения с мамой узнали точное расположение и вооружение долбенкинского полицейского гарнизона. Их сведения помогли успешно провести операцию по его разгрому.

В апреле 1942 года на глазах пионеров Девятинской школы после жестоких пыток был расстрелян их учитель Кирюхин Иван Николаевич. Пионеры поклялись отомстить за смерть любимого учителя. Они прятали раненых бойцов на чердаках и в сараях, ухаживали за ними, передавали в партизанский отряд медикаменты, продукты, одежду.

Пионеры города Дмитровска Ваня Моисеев, Ваня Горелов, Коля Посошников, Иван Галкин, Андрей Молчанов, Михаил Скоморохов, Матвей Поползунов, Михаил Мякотин, Виктор Троицкий, Вячеслав Чувардинский, Карл Митин, Василий Ермаков разминировали поля после боев. Ваня Моисеев и Ваня Горелов погибли при разминировании поля в деревне Вижонка.

СВЕТ ВЕЛИКИХ ПОДВИГОВ.

*Детям, пережившим ту войну,
Поклониться нужно до земли!
В поле, в оккупации, в плену
Продержались, выжили, смогли!*

Дети сороковых. Они не склонили головы перед страшным и сильным врагом. Вместе со взрослыми они воевали на огненных фронтах, в партизанских отрядах, на боевых кораблях... В тылу пионеры-тимуровцы взялись за серпы, косы, лопаты. В своих письмах на фронт они писали: «Дорогие бойцы! Уходя на фронт, вы оставили дома семьи. Не беспокойтесь о них. Если у вас осталась дома мать-старушка, наши тимуровцы наколют ей дров, наносят воды, сварят обед. Если остались ребята-малыши, - будут им старшими братьями, сестрами.

Наш фронт сегодня – это хорошая учеба. На уроках мы пишем диктанты-листовки. Они будут переданы партизанам, которые расклеят их по населенным пунктам, чтобы их прочитали как можно больше людей. Доблестной Красной Армии – наш пионерский салют»!

Пионеры района поддерживали призывы страны, которые печатала газета «Пионерская правда» военных лет. «Пионеры – фронту», «Все для Красной Армии! Все для разгрома врага!», «Шире пионерскую помощь раненым бойцам!», «В боевое время – учиться по-боевому!», «Свято выполняйте свой долг перед Родиной – учиться только хорошо, работать только ударно!», «Пионер! Боец защищает твою жизнь. Окружи заботой его семью»!

В самом начале войны газета «Правда» писала: «Наши дети с мужеством взрослых борются за Родину...» Дети войны все это принимали как призыв к подвигу во спасение Отечества.

Они не склонили головы перед сильным и страшным врагом, воевали как взрослые, совершали подвиги на фронте и в тылу, мстили за свою поруганную землю, за гибель родных и близких, за свое украденное детство...

Не остаться в стороне, если столько дел в стране!

Четыре года народ ждал Победы. Стиснув зубы, пряча слезы, собирая все душевные силы, он победил. Победа пришла в величии народного духа, в труде отцов, матерей и детей, в героизме и славе сынов. В 1945 году мир возвратился к нашему народу, а народ – к миру. 75 лет мы живем в тишине. Возрождение мира – большой праздник и большой несправедливый труд, который выполнило наше старшее поколение. Рядом с ними были дети.

5 сентября 1961 года газета «Пионерская правда» обратилась к своим читателям: «Каждой дружине – зону пионерского действия!» И пионеры взялись за дело.

По инициативе пионеров Дмитровской средней школы № 2, которые взяли шефство над Трубиченской свинофермой, пионеры других школ района участвовали в операциях «Пионерская ферма», «Кроликоферма на дому».

Пионеры Дмитровской средней школы № 1 и Друженской 8-летней школы – помощники в выращивании кур на инкубаторах района.

За высокий урожай, выращенный на пришкольном участке, средняя школа № 1 г. Дмитровска стала участницей ВДНХ.

В 1963 году в школах района организуются Клубы Интернациональной Дружбы. Пионеры находят себе друзей в Германии, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии и других социалистических странах. Они ведут переписку с пионерскими организациями этих стран, обмениваются сувенирами, узнают традиции, обычаи жизни людей.



КИД «Разноцветные галстуки» существовал в Дмитровском Доме пионеров. Руководила КИДом Ермакова Калерия Ивановна, 37 лет проработавшая в Доме пионеров и воспитавшее не одно поколение КИДовцев.

«Салют, Победа!»

В мае 1974 года по призыву пионеров Москвы и Берлина началась Международная пионерская акция «Салют, Победа!», посвященная 30-летию Победы над фашистской Германией.

Цель акции - приобщить широкие массы детей к истории великой эпопеи освобождения народов от ига гитлеровского фашизма.

Пионеры Дмитровского района приняли большое участие в акции «Салют, Победа!»:

- записали воспоминания участников освобождения района от немецко-фашистских захватчиков;



- встретились с Ниной Михайловной Овинниковой, матерью героев Сергея и Николая Овинниковых, освобождавших наш район и героически погибших в Дмитровске;



- пионеры 5-а класса Дмитровской средней школы № 2 встретились с Надеждой Михайловной Кручининой, матерью героя - танкиста Владимира Кручинина, освобождавшего город, и побывали на его могиле в селе Меловое Брянской области;
- по содействию пионеров Дмитровской средней школы №1 одна из улиц города была названа именем Владимира Кручинина;



- организовали переписку с командиром Дмитровского партизанского отряда Федосюткиным Андреем Дмитриевичем и записали его воспоминания;



- организовали переписку с моряками Лыжной бригады Тихоокеанского Флота, оставшимися в живых после смертельного боя в селе Чувардино Дмитровского района...

Сегодня пионеры района ухаживают за воинскими захоронениями, помогают ветеранам, участвуют в пионерских акциях «Примите наши поздравления», «Тимуровцы сегодня – тимуровцы всегда», «Согреем ладони, разгладим морщинки», «Задушевный разговор», «От обелиска – к обелиску», «Цветники Победы», «Красная Звезда Победы», «Вижу. Понимаю. Действую».

Поход за Красной Звездой продолжается...

Дети – за мир.

В могучем голосе миллионов людей в борьбе за мир были голоса Дмитровских пионеров.

Шагая маршрутом «Мир и солидарность», они участвовали во Всесоюзных операциях «Салют, мир!», «Пусть всегда будет солнце!», «За счастливое детство в мирном мире!».

1968 год. Стартовала Всесоюзная операция «Пионеры СССР — детям Вьетнама»

Во все пионерских дружинах района прошли кампании солидарности с народами и молодежью, борющимися за мир, свободу и независимость и митинги-протесты против агрессивной политики империализма, расистских, фашистских и диктаторских режимов.

Пионеры района написали письма в поддержку детей Вьетнама и направили их в Международный Комитет защиты мира.

Они приняли участие в операции «Пионеры СССР - детям Вьетнама», собрали (по мере возможности) учебные принадлежности и передали их взрослым, которые организовали отправку принадлежностей детям Вьетнама.

1970 год. Пионеры района провели первую Ярмарку Солидарности. Деньги, вырученные от продажи поделок, сделанных своими руками (124 рубля), были перечислены в Фонд Мира.

1975 год. Дан старт Всесоюзной игре - путешествию «**Октябрят**а - по стране Октября»

Пионеры района приняли активное участие в игре - путешествии по организации работы в октябрятских группах.

Пионеры городских школ совершили **Походы Дружбы** в сельские школы

1972 год. Пионеры района провели митинги Солидарности с отважной патриоткой негритянского народа Анджелой Дэвис.

Гневно звучали слова учеников 7 класса Мошковской 8-летней школы В.Бурыкина, В.Сухоруковой, Л.Игнатушиной, обличающих врагов Анжелы Дэвис:

«Мы, пионеры и октябрят Мошковской 8-летней школы, присоединяем свои голоса к тем, кто встал на защиту Анджелы Дэвис. Позор американским расистам!»

Эти слова в защиту американской патриотки подписали в районе более 800 пионеров.

8 февраля в школах прошли митинги в память юных героев - антифашистов. Пионеры познакомились с подвигами вьетнамских школьников Ле Тхук Куиня и Тху, с борьбой негритянских детей против расовой дискриминации.

После митингов солидарности прошли пионерские субботники по сбору металлолома. Средства, полученные от сбора металлолома, были переданы в фонд помощи вьетнамским детям.

Пятилетка трудовых пионерских дел.

В дни работы VIII Всесоюзного слета пионеров газета «Пионерская правда» обратилась к пионерам страны с наказами и заданиями: «Нас миллионы. Мы растем, чтобы трудиться. Даже самый маленький вклад каждого из нас в дела народа – помощь Родине».

Обсудив задания, слет дал старт Пятилетке трудовых пионерских дел.

Пионеры Дмитровского района приняли активное участие в делах пятилетки.

Шагая маршрутом «Пионерстрой», они приняли участие в операциях:

«БАМу – пионерские поезда».

1976 год. Пионеры района собрали 98 тонн металлолома.

1977 год. Пионеры района собрали 102 тонны металлолома.

1978 год. Пионеры района собрали 117 тонн металлолома.

Они с гордостью говорили: «Есть и наши сантиметры в километрах БАМа».

«Миллион – Родине».

1976 год. Пионеры района собрали около 1,3 тонн макулатуры.

1977 год. Пионеры района собрали около 1,8 тонн макулатуры.

1978 год. Пионеры района собрали около 2,1 тонны макулатуры.

«Живи, книга!».

1970-е годы. В районе дан старт шефской помощи школьным, сельским, городским библиотекам. Пионеры приняли участие в операции «Книга – сельской школе».

«Зеленый наряд Отчизны».

1967 год. Пионеры городских школ приняли участие в посадке тополей по трассе Дмитровск - Орел на протяженности 10 км.

1968 год. Заложили фруктовый сад в городе Дмитровске

Ежегодно пионеры школ города и коррекционной школы - интернат принимают участие в уборке, посадке, окапывании деревьев в Кантемировском парке (памятнике архитектуры 18 века), парках города, ухаживают за клумбами на площади городской администрации, городском Бульваре, у Мемориала воинов - партизан.

Ежегодно пионеры района участвуют в пионерской операции «Зеленый наряд - любимой школе». Они сажают деревья и кустарники, разбивают цветочные клумбы, озеленяют классы.

«Охрана окружающей среды».

1970 год. В школе № 2 города Дмитровска создано школьное пионерское лесничество. Пионеры занимались уборкой лесных территорий, посадкой елочек, подкормкой лесных животных.

Школьное лесничество - призер Всероссийского смотра - конкурса школьных лесничеств.

Ежегодно в дружинах района проводится тимуровская неделя под девизом «И добрым будет каждый день!»:

➤ Встреча на **ОСТРОВЕ ТИМУРОВСКИХ СОКРОВИЩ.**

Во все уголки школы разлетаются

тимуровские вести о работе по подготовке к Дню Великой Победы. Тимуровцы оформляют газеты, альбомы, выпускают молнии, намечают планы работы.

➤ На **ПЛОЩАДИ ВСТРЕЧ** тимуровцы встречаются и намечают план работы.

➤ Посещение **ЗАМКА ИиФ** (идей и фантазий). Таинственная аура царит в Замке. В самом его сердце скрываются идеи гениальные и фантазии необыкновенные. А в результате сплетения идей и фантазий появляются замечательные подарки ветеранам и составляется карта-схема тимуровских дорог.

➤ На **ПРОСПЕКТЕ ДОБРЫХ ДЕЛ** тимуровцы стоят перед выбором: направо пойдешь – к юниорам попадешь (беседы, конкурсы, встречи...); налево пойдешь – к ветеранам попадешь (помощь по хозяйству, запись воспоминаний о войне...); прямо пойдешь – в стране «**ПАМЯТЬ**» окажешься (уход за братскими захоронениями).

➤ Заканчиваются Тимуровские дороги у **КОПИЛКИ ЖЕЛАНИЙ**. Если от чистого сердца загадать желание и бросить его в КОПИЛКУ, то оно обязательно сбудется!

Сегодня тимуровцы района ежегодно принимают участие в районной тимуровских операциях «Вижу. Понимаю. Действую», Р.В.С. (Разведай. Вспомни. Сделай)

Тимуровские праздники - традиционные в районе

«Добрые звезды Тимура»

Девиз: «Заветам Гайдара верны!»

«Отдает Тимур как раньше»

Девиз: «Тимуровские дела - на радость людям!»

«Огнем тимуровским пылать!»

Девиз: «Быть там, где ты нужен, где тебя ждут»

«Тимуровцы всегда в пути»

Девиз: «Делу Тимура Верны!»

«Тропой Красного Всадника»

Девиз: «Любям радость нести!»

Много славных дел на счету Дмитровских пионеров.

Перелистывая страницы истории пионерии, нельзя не увидеть главную особенность в жизни пионерского поколения: в грозное время гражданской войны, в трудные и славные годы первых пятилеток, в годину жестокой схватки с фашизмом, в мирное время ребята с красными галстуками на груди неизменно стояли и стоят рядом со взрослыми, всегда и во всем им помогают.

10 школ в Дмитровском районе. 10 пионерских дружин. Сельские – совсем маленькие. Но они есть. Около 300 пионеров активно живут, работают, участвуют в различных социально значимых делах на пользу людям, стране, родному краю. 4 раза в год (1 раз в четверть) пионерские активисты собираются на встречи, где обсуждают свои дела, подводят итоги работы. Заседания школы пионерского актива «Мир детства» начинается с пионерской кричалки:

Для тех, кто в завтра стремится,
Призыв пионерский прост:
Пусть будет пионерских отрядов
Больше, чем в небе звезд!

Пионерии быть!

От автора.



Я пытаюсь мысленно увидеть всех пионеров, которых воспитала пионерская организация Дмитровского района почти за 100 лет своего существования. Получается довольно длинная шеренга. Это поистине прекрасный хоровод.

Я пытаюсь представить себе все слова, с которыми обращались и обращаются пионеры к своим сверстникам. Это замечательная переключка пионеров разных поколений, хранящая дыхание времени.

Я пытаюсь представить себе все добрые дела, которые совершили ребята в красных галстуках. Их очень много. Они являются живым продолжением Пионерии сегодня. Это прекрасный итог.

Я с любовью вспоминаю свои пионерские годы и благодарю своих наставников, которые «влюбили» меня в мою работу на долгие годы: Рязанцеву Нину Ильиничну, Ермакову Калерию Ивановну, Большунову Зою Семеновну, Шевлякову Зою Константиновну, Александрову Марию Дмитриевну. Это замечательные педагоги и наставники. Спасибо им.

Низкий поклон ветеранам пионерского движения, всем тем, кто в любом возрасте на просьбу о помощи отвечает: «Всегда готов!». Это уверенность в необходимости и значимости для ребенка детского коллектива.

Я низко кланяюсь нашим координаторам из областного Совета пионерской организации «Орлята». Спасибо Вам за то, что Вы всегда стоите на страже Детства и мудрость жизни видите в том, чтобы всегда помогать детям. К вам хочется приезжать, участвовать в семинарах, праздниках, конкурсах. Нас сдружила Пионерия.

Я благодарю вожатых сегодняшнего дня за то, что они всегда рядом с детьми и являются для них добрым другом, который может поддержать в трудную минуту, добрым ангелом, который может направить на верный путь в минуту сомненья, мудрым учителем. Это очень ценно.

Я приветствую пионеров XXI века и благодарю их за память и добрые дела. Это наша надежда и огромное богатство. Ценности старшего поколения наследуют достойные!

С любовью,
координатор пионерского движения в Дмитровском районе
Глотова Нина Алексеевна.